

学校党委书记米银俊主持召开 马克思主义学院建设现场办公会

本报讯 为深入贯彻中央八项规定精神学习教育,认真贯彻落实《普通高校思政课教师队伍建设规划(2025—2027年)》等文件精神,扎实推进学校马克思主义学院建设。

米银俊指出,党中央在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是今年党建工作的重点任务,全校各级党组织正在有力有效履行职责,引导干部教师员工在遵规守纪的前提下立德树人,

努力推动学习教育取得新成效:一是着力在学有质量上下功夫,持续深化党的创新理论武装;二是着力在查有力度上下功夫,持续推动学习教育走深走实;三是着力在改有成效上下功夫,持续推动马克思主义学院高质量发展。

米银俊强调,学校党委认真贯彻落习近平总书记关于思政课建设的重要讲话和指示精神,扎实推进马克思主义学院建设,对标《普通高校思政课教师

队伍建设规划(2025—2027年)》仍存在提升空间:一要以教学审核评估为契机,以评促改,切实提高教育教学质量;二要深化学术研究,提升课堂教学学术化水平;三要不断凝练和突出学科特色,培育“青习班”精品课程,激发教师内生动力;四要加强师德师风建设,扩大校内外交流,守正创新推动马克思主义学院内涵式发展。

(文 马克思主义学院)

学校纪委书记率队赴食堂召开“校园餐” 现场调研会议

是回应社会关切的重要举措,是推动教育高质量发展的必然要求。食堂经营方要切实提高政治站位,牢记习近平总书记的嘱托,“让孩子们吃得营养健康”。

随后,围绕食材采购和配送、食品加工操作流程、食堂用餐环境建设、食堂工作人员安全培训等环节,李瞻钊听取了食堂各楼层驻场经理和二楼承包商德润公司法人代表的专项报告,深入了解相关情况并指出存在问题,要求饭堂

经营方对存在问题迅速整改,在5月20日前完成整改工作。

李瞻钊强调,饭堂经营者、相关部门和负责同志要严格落实主体责任,确保校园食品安全责任落实到位。学校纪委将持续聚焦、精准监督,对落实制度不力、履行监管责任不作为慢作为乱作为的,严肃追责问责,坚决防范廉洁风险,共同营造安全干净、师生满意的校园食堂。

(文 纪检监察室)

梅县区足球教练员培训班在我校圆满结束

2025年广东省足协E级教练员培训班暨“体育浸润行动计划” “双百行动”梅县区足球教练员培训班 5月27日



本报讯 为深入贯彻广东省“双百行动”和“体育浸润行动计划”,切实提升基层足球教练员专业水平,由广州体育学院主办、梅县区教育局协办的2025年广东省足协E级教练员培训班暨“双百行动”“体育浸润行动计划”梅县区足球教练员培训班于2025年5月27日至29日在我校成功举办。来自梅县区的29名基层足球教练员经过三天紧张而充实的培训,于5月29日圆满结业。

本次培训班于5月27日上午在我校学术报告厅举行了简短而隆重的开班仪

式。仪式由我校党政办公室副主任李天豫主持。会上,我校足球学院党总支副书记周兴生致欢迎辞,对梅县区教育局的支持及全体学员的到来表示热烈欢迎,并强调了培训对推动基层足球发展和教练员队伍建设的重要意义。梅县区教育局副局长黄利辉在讲话中感谢广州体育学院提供的宝贵学习平台,勉励学员珍惜机会、学以致用。广东省足协讲师赵少兰就培训期间的纪律要求、学习重点及注意事项进行了详细说明。

为期三天的培训涵盖了现代足球发

展趋势、训练课设计、教案制作、教练员基本素养等核心理论知识。实践环节在五人制足球场进行,学员们在省足协讲师的指导下,分组参与了球性球感、运控球、短传接球、射门以及基础攻防战术(Lv1)等专项技能训练,并通过5V5/8V8分组比赛提升实战指导能力。培训班还安排了晚间小组作业促进交流研讨,并于5月29日上午组织学员前往特色足球学校进行实地观摩学习,汲取先进经验。

我校为本次培训提供了有力的后勤保障,此次培训班的成功举办,是我校

发挥专业优势,服务地方体育发展,积极落实“双百行动”和“体育浸润行动计划”的具体体现。培训班有效提升了梅县区基层足球教练员的专业素养和执教能力,为促进我省基层足球运动,特别是梅县区青少年足球的发展注入了新的活力。

(文 “双百行动”服务队 李天豫
学生记者李亚琳)

我校举办2025年“赓续五四薪火 激扬青春智创”五四青年节座谈会

本报讯 五月的春风,吹拂着青春的热血;五四的火炬,点燃了奋斗的激情。习近平总书记在纪念五四运动一百周年大会上强调,“五四运动,孕育了以爱国、进步、民主、科学为主要内容的伟大五四精神,其核心是爱国主义精神。”在新时代的征途中,五四精神早已融入中华民族追求国家富强、社会进步的血脉之中,成为激励一代代中国青年接续奋斗、砥砺前行

的强大精神力量。

在全面学习贯彻党的二十届三中全会精神开局之年,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育之际,学生工作部、校团委召开广州体育学院2025年“赓续五四薪火 激扬青春智创”五四青年节座谈会。

学校纪委书记李瞻钊以“你我皆少年,谁之青黄时”为主题,勉励师生要“坚定、坚决、坚持、坚毅”。他提出

三点希望,一是坚定理想信念,扛起新时代青春担当;二是胸怀爱国之情,以奋斗为笔墨书写新时代的华章;三是保持斗争的豪情、奋斗的激情和生活热情。

学生工作部部长廖远胜勉励青年要深入学习习近平总书记关于青年工作的重要思想,切实担当起党和人民赋予的历史重任,书写无愧时代和人民的壮丽华章。

106年前,一群热血青年以青春之我,创青春之国家。五四精神激励着一代又一代青年砥砺前行。座谈会上,6位优秀教师代表和6位青年学生代表结合工作、学习实际,分享心得感悟,大家纷纷表示,要将个人理想融入学校高质量发展大局,以实干担当书写无悔青春。

(文 学生工作部 团委)

广州体育学院首创古今音乐听觉冥想思政课 探索“美育+思政”融合新范式

《羊城晚报》记者 秦小杰

近日,广州体育学院学术报告厅内洋溢着悠扬琴韵与科技感十足的脑波音乐,第十二期“青马工程”培训班第四课在此以创新姿态开讲。由体育艺术学院音乐教研室教师林禾主讲的《音“荼”协同听想·青马拓素向上:两种音乐听觉冥想方式促进大学生情绪健康的沉浸体验——从‘古早五音疗法’到‘数智音声康养’》主题讲座课程成功举办。此次活动以实际行动推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为青马班学员带来一场横跨千年传统与当代科技的探索之旅。

讲座以“音声康养+思政教育”为核心,首次将中华“古早五音疗法”与现代脑波音乐冥想深度融合。林禾老师

首先引入心理学领域广泛应用的积极与消极情绪量表(PANAS),通过20个情绪形容词的5级评分体系,引导学员量化自身情绪状态。林老师现场展示古琴构造、演奏技法并解读距今千年之久的古代文字琴谱,以《高山》《流水》等经典曲目为媒介,让学员在古琴泛音的空灵意境中感受传统音乐“以乐调心”的智慧。

随后的“数智音声康养”环节则聚焦当代脑波音乐应用。学员佩戴眼罩置身黑暗环境,沉浸式聆听 α 、 θ 等不同频率的脑波音乐,通过配对样本检测对比体验前后的情绪数据变化,直观验证音乐对提升专注力、缓解压力的科学效果。作为全校首次从非遗美育到数字美

育,将音声康养嵌入思政教育场景的创新实践,本次课程通过“量表前测—理论讲解—沉浸体验—量表后测”的闭环设计,以统计学工具量化音乐对情绪管理的干预效果,实现了美育感性体验与思政理性教育的科学结合;以古琴、古筝、传统五音等非遗元素为载体,将“文化自信”转化为可听可感的沉浸式场景,突破传统思政教育的抽象化局限;活动设计团队透露,未来计划将该模式拓展至全校心理健康教育体系,开发古琴与古谱、音声康养、数字美育等相关的任选课程,推动“思政+美育”模式从青马班示范向全校范围推广。

课程结束后,学员反馈热烈且多

元。不少学员建议“课程时间可以再延长,沉浸式体验让人意犹未尽”,更有学员呼吁将其增设为任选课。学员们普遍认为,古琴雅韵与脑波科技的创新结合,“既接住了传统文化的‘地气’,又彰显了数字时代的‘灵气’”,为思政课堂注入了“美”的生命力。此次音乐疗愈思政课不仅是广州体育学院在“大思政”格局下的首创性探索,更为高校实现美育浸润、文化传承与心理健康教育的三维融合提供了可复制、可推广的实践范本。未来,广州体育学院将以青马班为试点,持续深化“思政课程+课程思政”改革,让“以美育人、以文化人”的教育理念在新时代实践中绽放更璀璨的光芒。

我校牵头组队的广东老将组足球队勇夺桂冠 广东省足球协会发来贺信

本报讯 5月29日,由广州体育学院牵头组队的广东省足球七人制男子老将组代表队在中华人民共和国第十五届运动会群众比赛中,以六战全胜的完美战绩问鼎冠军。

在女子组比赛中,由刘奥莉和周润琪组成的广州体育学院女队团结拼搏,最终获得团体第四名。其中,刘奥莉还以出色的表现跻身个人第八名。此外,在混合团体项目

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不

懈追求。期待广体健儿们未来再创

辉煌,续写传奇!

(文 休闲与数字体育学院
张玉阳 商春如)

上,广州体育学院代表队也取得了第四名的佳绩。

本次赛事是规格最高、竞技水

平最强、最具影响力的高校高尔夫

盛会之一。广州体育学院高尔夫校

队在本届比赛中的卓越表现,特别

是男子团体成功卫冕并创造佳绩,

充分展现了学校在高水平竞技体育

人才培养上的显著成果和团队的不